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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ВЗАЄМОДІЇ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ ТА 
СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

Для вітчизняного ринку фінансових послуг активна взаємодія банківських установ 
та страхових компаній протягом декількох останніх років є одним з найбільших 
революційних та вагомих перетворень. Вважається, що перші спроби взаємодії 
вітчизняних банків та страховиків співпадають із отриманням Україною статусу 
незалежної держави.  Загострена конкуренція на фінансовому ринку сколихнула банки та 
страхові компанії, що спонукало  їх до модифікації та розширення спектрів своєї 
діяльності в напрямі співробітництва для підвищення ефективності функціонування. 

В Україні bancassurance лише починає розвиватися, але у зарубіжних країнах цей 
вид співпраці вже є предметом зацікавлення багатьох фахівців та висвітлюється у працях 
таких науковців: Н. Аванесова, В. Волкова, Н. Іващук, О. Лилик, Ю. Макаренко, Р. 
Грищенко,       Ю. Клапків та інші.  

В Україні відповідно до ст. 48 Закону України “Про банки і банківську діяльність” 
банківським установам заборонено здійснювати діяльність у сфері страхування. Водночас 
їм дозволяється виконувати функції страхового агента, що стає основою партнерських 
відносин між банком та страховою компанією у фінансовому конгломераті. Окрім того, ці 
фінансові посередники, як і інші учасники фінансового конгломерату, можуть бути 
клієнтами один одного.  

Банківське страхування – набір фінансових послуг, які можуть задовольнити як 
банківські, так і страхові потреби клієнта одночасно. Першопричиною банківсько-
страхової співпраці була ідея комплексного обслуговування, тобто задоволення 
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фінансових потреб клієнта в одній фінансовій установі. Нові канали дистрибуції 
страхових компаній – це наступна причина створення страхово-банківського 
співробітництва. Завдяки їй страхування стає конкурентоспроможнішим. Перші 
найпростіші форми взаємодії банків та страхових компаній, з’явилися ще в середині 
минулого століття. На сьогоднішній день, існує велика кількість можливостей та форм 
об’єднання страхової компанії та банку. Однак найбільш перспективними вважаються 
саме ті форми взаємодії фінансових посередників, що передбачають їх повну інтеграцію 
[1, с. 5].  

Термін «bancassurance» виник у Франції наприкінці 60-х років XX століття. Раніше 
співробітництво банків зі страховими компаніями визначало німецьке слово «аllfinanz», 
що дослівно означає «все з однієї руки». Вперше в Україні bancassurance запровадив 
«Райффайзенбанк Україна» спільно з компанією «Інго-Україна» у 2005 році. Пізніше до 
цієї програми приєдналися страхові компанії «PZU-Україна» та «АІГ Життя» [2, с. 33]. 

В сучасних умовах нестійкого ринкового середовища України взаємодія 
банківського й страхового капіталу стає перспективною формою співпраці з погляду 
максимізації прибутку як для комерційних банків, так і для страхових компаній, адже, як 
відомо,  основною метою їх функціонування є отримання прибутку задля розширення та 
покращання своїх операцій, зниження витрат і розвитку нових технологій. Також, до 
пріоритетних напрямів співпраці можна віднести поєднання банківських послуг 
передусім з обов'язковими страховими продуктами. Плюсом буде наявність значної 
клієнтської бази у обох сторін. На основі агентського договору банк стає представником 
страхової компанії, а отже використовує її ім’я та репутацію. Постійні клієнти 
страховика, придбаючи страхові послуги у відділенні банку, з високою ймовірністю 
скористаються банківськими послугами саме цього банку.  

Науковці вважають, що на сьогоднішній день для українських банків актуальним 
залишається покриття ризиків при споживчому кредитуванні, тобто ризики при видачі 
кредитів для придбання товарів масового споживання, автомобілів, нерухомості. В 
основному банки зацікавлені у страхуванні предметів застави, яке стало обов’язковим. 
Але сьогодні розвиток фінансового страхування стримується тим, що нормативами, 
встановленими Національним банком України, резервування застрахованого зобов’язання 
прирівнюється до незабезпеченого, що не стримує банківські установи до активного 
використання інструменту страхування як елементу гарантування.  

Наразі,  розвиток банкострахування стримує те, що нормативи, встановлені 
Національним банком України, резервування застрахованого зобов’язання прирівнюють 
до незабезпеченого, що не спонукає банківські установи до активного використання 
інструменту страхування як елемента гарантування. Також, чинне законодавство не 
підтримує співробітництво банкострахування, а навпаки створює підґрунтя для 
конкуренції. Можна виділити наступні проблеми розвитку банкострахування в Україні: 

1. низька платоспроможність населення країни; 
2. світова фінансово-економічна криза, що суттєво впливає на загальну 

економічну ситуацію в Україні, яка ще дужче підірвалась через пандемію COVID-19;  
3. надмірні вимоги при акредитації страховиків з боку вітчизняних 

банківських установ;  
4. надмірні кредитні ризики банку;  
5. наявність значної проблемної кредитної заборгованості. 
Банкострахування виступає засобом збільшення банківського та страхового 

портфелів шляхом реалізації спільних програм. Зокрема, переваги саме для комерційних 
банків, на нашу думку, будуть полягати в наступному [3, с. 68]:  

– збільшення кількості клієнтів за рахунок розширення асортименту 
продуктів, зниження вартості послуг та можливості комплексного обслуговування будь-
якого клієнта; 



Секція 4. Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності  
суб’єктів на мікро- та макрорівнях 
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– отримання додаткових прибутків за рахунок розміщених у банку резервів 
страхової компанії та за рахунок продажу додаткових продуктів;  

– зменшення маркетингових та операційних витрат банку;  
– диверсифікації кредитних ризиків банку.  
Наразі, більшість фахівців позитивно оцінюють перспективи розвитку 

банкострахування в Україні, що допоможе в майбутньому значно підвищити 
інвестиційний потенціал країни і дасть можливість збільшити статки та багатство нації. 
Варто відмітити, що для втілення в життя таких прогнозів, важливими є фактичні дії 
банків та страхових компаній в контексті розширення лінійки страхових продуктів, що 
реалізуються через банки, створення їх доступними та легкими для сприйняття 
споживачів. Також, серед перспектив розвитку вітчизняного сектору банківського 
страхування можна відзначити його привабливість для іноземних інвесторів, адже 
невикористаний потенціал страхового ринку країни та його незрілість в цілому може 
стати однією з основних причин приходу іноземних інвестицій. 

Серед головних напрямів подальшого розвитку банкострахування в Україні, на 
нашу думку, будуть виступати підвищення довіри з боку населення до страховиків, 
удосконалення сучасного законодавства, підвищення конкурентоздатності банківських 
установ і страхових компаній, а також покращення інформованості потенційних клієнтів, 
зниження вартості кредитних ресурсів задля створення фундаменту розвитку 
банкострахування в Україні.  

Виходячи з розуміння, що бажаний позитивний ефект від взаємодії банківських 
установ та страхових компаній залежать від їх позиції щодо співпраці на ринку, для 
підвищення ефективності такої співпраці можуть бути рекомендовані такі напрями дій:  

1. популяризація страхових послуг на ринку, розробка максимально гнучких 
та зручних полісів для різних верств населення, доступність страхових послуг для 
клієнтів з різним рівнем доходу; 

2. модернізація законодавства з точки зору підвищення ефективності нагляду 
за спільною діяльністю страхових компаній і банків, що дасть змогу попереджати 
монополізацію ринку, фінансові махінації; 

3. створення системе державного регулювання функціонування банківсько-
страхових структур згідно з нормами й стандартами Європейського Союзу; 

4. розробляти економічну політику, яка б сприяла зрощенню, 
взаємопроникненню банківського й страхового сегментів фінансового ринку, що 
відповідатиме світовим тенденціям до подальшій інтеграції страхового і банківського 
капіталу. 

На сьогоднішній день, рівень взаємодії страхових компаній та банків в Україні 
свідчить про те, що вітчизняна економіка знаходиться у перехідному становищі між 
політикою фінансового тиску та фінансової лібералізації. Взаємодія страхових компаній 
та банків в умовах політики фінансової лібералізації має всі передумови для 
безперебійного розвитку. Тому, можна впевнено сказати, що в Україні є потенціал 
розвитку як банківської, так і страхової діяльності, а їх взаємодія позитивно впливатиме 
на стабільність та прогресивний розвиток економіки та суспільства. 

Отже, можна зробити висновок, що в наступних роках банківсько-страхове 
співробітництво розвиватиметься ефективно, а купівля полісів страхування за 
посередництвом банку стане звичною справою для клієнта. За сучасних умов, 
bancassurance в майбутньому може стати потужним фундаментом для стабільного 
зростання, формування прозорого фінансового ринку, де основними пріоритетами стане 
захист інтересів громадян та зміцнення довіри до страхування як засобу захисту 
суспільства від нових викликів і підвищення добробуту населення в цілому, адже, для 
процвітання держави необхідно злагоджене та ефективне функціонування банківської та 
страхової сфер.  
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